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中札内村総合行政推進委員会 第２回財政部会 会議録 

 

日  時  令和元年１１月１日（金） １８：３０～２０：３０ 

場  所  農村環境改善センター １階会議室  

出席委員  佐藤裕二、山口公雄、斎藤まり子、杉本啓子、川田美紀、菅野貴赦、嶋崎直子、 

神山大知（８名） 

欠席委員  島田浩幸（１名） 

事 務 局  総務課長 川尻年和、総務課長補佐 渡辺大輔、総務課主査 竹村幸二 

      産業課長 尾野悟里、施設課長 成沢雄治、教育次長 阿部雅行 

 

議      事 

（開  会）  １８：３０ 

 

（川尻課長）   本日はお忙しい中、財政部会に出席いただきまして誠にありがとうございま

す。 

         本日は、政策評価及び村長公約の進捗状況について、残りの実施事業の審議

を行いますので、よろしくお願いいたします。 

それでは、佐藤部会長から挨拶をお願いいたします。 

 

（部会長）    皆さん、こんばんは。 

前回、時間がかかりましたので、今回は３０分早めに開催させていただきま

した。何かわからないことがあれば積極的に質問していただきたいと思います。 

 

（川尻課長）   これからの議事は、佐藤部会長の進行で進めさせて頂きます。よろしくお願

いいたします。 

 

（部会長）    それでは、審議を進めさせていただきます。 

本日の進め方について、事務局から説明をお願いします。 

 

（渡辺補佐）   本日は、総務課、産業課、施設課、教育委員会に係る「３編 人と文化を育

むまち」と「４編 活力あふれる産業を育むまち」と「５編 自然豊かで快適

に暮らせるまち」についてと、村長公約の進捗状況の「２ 活気にあふれ成長

する村」の全部と「３ 未来へ前進する希望の村」の３－１、３－２について

審議を行います。 

進め方としては、全部を説明すると時間が掛かりますので、課ごとに主な取

組にしぼり、政策評価と村長公約を合わせて説明した後、皆さんから意見を伺

いたいと思います。 

 

（部会長）    ただいま、進め方についての説明がありましたが、皆さんから質問等ありま

すでしょうか。 
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（意見等なし） 

 

（部会長）    それでは、始めに総務課から説明をお願いします。 

 

（川尻課長）   －資料に基づいて説明－ 

 

（部会長）    ただいま総務課から説明がありました。それではみなさんの方から質問、意

見をお願いします。説明のあった所以外でもかまいません。 

 

（委員）     今年、私の地区にも光回線が整備されて活用しています。 

         農村地区に若い人が住むにあたって、光回線の整備は必要なことだと思いま

す。 

 

（渡辺補佐）   まだ、上札内交換局のエリアが未提供となっていますので、引き続き要望し

ていきます。また、数年後にＡＤＳＬサービスが終了になると聞いております

ので、それまでに切り替わっていくのではないかと思います。 

 

（部会長）    他に無ければ、次に教育委員会から説明をお願いします。 

 

（阿部次長）   －資料に基づいて説明－ 

 

（部会長）    ただいま教育委員会から説明がありました。それではみなさんの方から質問、

意見をお願いします。説明のなかった所でもかまいません。 

 

（委員）     特別支援連携協議会において、専門家が連携して子どもを見てもらえるのは

ありがたく、継続してほしいと思います。ただ、不登校は特別支援ではないた

め、不登校の子に関わる人が少なく、相談しづらく、不登校から引きこもりに

繋がっていきます。教育委員会だけ、学校だけが抱えるのではなく、福祉とも

連携し、構築してほしいと思います。 

         ひとりの人間が社会で活躍できるように見守っていただきたいと思います。 

 

（阿部次長）   現在、不登校に対して福祉部門が入っていないので、連携していきます。 

 

（部会長）    私からお聞きしますが、各少年団へ一律にいくらの補助金を出しているので

しょうか。 

 

（阿部次長）   今、金額はわかりませんが、少年団本部から各少年団にわたっており、定額

があって、さらに人数割などの基準があります。 
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（部会長）    他に無ければ、次に産業課から説明をお願いします。 

 

（尾野課長）   －資料に基づいて説明－ 

 

（部会長）    ただいま産業課から説明がありました。それではみなさんの方から質問、意

見をお願いします。 

 

（委員）     村のインバウンド観光の人数はどれくらいですか。 

 

（尾野課長）   道の駅インフォメーションにおいて外国人をカウントしており、平成２９年

度は４６０人、平成３０年度は４,１９９人と増えてきています。 

 

（委員）     以前、私の小麦畑に中国人の親子が勝手に侵入していたことがあり、観光客

が増えると、そのような方も増えるのではないかと懸念しています。 

         種いもを生産しており、病気を持ち込まれると大変なことになりますので、

日本語表記の看板は設置していますが、外国人用も必要かと考えています。 

         多言語のパンフなどで注意喚起が必要です。 

 

（尾野課長）   ホームページなどで注意喚起していますが、外国語表記は無く、種子馬鈴薯

協議会でも話が出ており、対策を検討したいと思います。 

 

（委員）     豚コレラの防疫に対して、家畜自衛防疫組合へ村から指導体制や協力体制が

なされていますか。 

 

（尾野課長）   十勝総合振興局を中心に豚コレラ対策会議を開催しており、生産者と一緒に

村の担当者も出席しています。 

 

（委員）     以前に村外から来た家畜生産者が、充分な家畜伝染病の予防や防疫対策を取

らずに生産していた例がありました。 

         別の件になりますが、国の子育て応援施策とは何ですか。 

 

（尾野課長）   道の駅に授乳室や身障者用駐車場に屋根を整備するものです。 

 

（部会長）    地域おこし協力隊の今後の採用計画はありますか。 

 

（尾野課長）   任期３年の期限があり、任期終了後に地域で起業などしていただく目的があ

りますので、村としても自立していく要素があれば採用も考えていきます。 

 

（委員）     酪農ヘルパーの人集めに苦慮していますが、村の動きはありますか。 
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（尾野課長）   村として実態を把握できていなかったところがあり、取り組めていません。 

         ヘルパー利用組合と話をしていく必要があると考えています。 

 

（委員）     プレミアム商品券の販売日が年金支給月でなかったため、買いにいけないと

いう話を聞きましたが、販売日は考慮できないのでしょうか。 

 

（尾野課長）   プレミアム商品券は商工会が販売していますが、今回は消費税増税に合わせ

ての販売が目的でしたので、今後は検討していきます。 

 

（部会長）    他に無ければ、次に施設課から説明をお願いします。 

 

（成沢課長）   －資料に基づいて説明－ 

 

（部会長）    ただいま施設課から説明がありました。それではみなさんの方から質問、意

見をお願いします。 

 

（委員）     除雪や公園管理の人手が不足しているとのことですが、何か手立てを打って

いるのでしょうか。ある程度待遇を良くして若い人が担えるようにしてはどう

でしょうか。 

 

（成沢課長）   他町村でも若い技術者が増えていかなく、撤退する業者も増えていると聞い

ています。 

         除雪単価を徐々に上げながら対応していますが、若い人を育てても条件の良

いところに行ってしまうなど、協議はしているが対策がなかなかとれないでい

ます。 

 

（委員）     個人で除雪機を持っている方をボランティアで活用するなどして、体制がと

れないでしょうか。 

 

（成沢課長）   福祉課と連携し、単身高齢者世帯などを把握して対応しています。 

 

（部会長）    外国人の住民が増えていて、公営住宅の受け入れを考えていますか。 

 

（成沢課長）   外国人でも公営住宅の申し込みができますが、今は、民間の住宅を利用され

ています。 

         公営住宅は空きが少なく、たくさんの外国人を受け入れられるかの課題があ

ります。 

 

（部会長）    他に無ければ、今日の審議はこれで終了したいと思います。 

その他、次回の委員会について事務局からお願いします。 
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（渡辺補佐）   次回、消費税増税に伴う公共施設使用料等の審議を行いたいと考えておりま

す。 

次回の部会は、１１月１９日で開催したいと考えております。 

 

（部会長）    最後に、全体を通じて何かございますか。 

以上もちまして第２回財政部会を終了させていただきます。長時間にわたり

大変お疲れ様でした。 

 

（閉  会）  ２０：３０ 


